

携手共答中美关系“未来之问”

——写在中美元首北京会晤即将举行之际



2017年10月16日，中车长春轨道客车股份有限公司研制的首批美国波士顿橙线地铁车下线。新华社记者 段续摄



2017年5月5日，在中国驻美国纽约总领馆举行的“感知中国”活动中，一名老师为美国学生展示古筝弹奏。新华社记者 王迎摄

果，无疑为中美增进理解互信、推动合作共赢注入了更多动力。

——首轮中美外交安全对话，直面重大和敏感问题，涉及台湾问题、朝鲜半岛问题等，搭建起双方夯实互信、扩大合作的平台；

——首轮中美全面经济对话，就开展经济合作的未来一年计划进行讨论，确定围绕宏观经济和金融、贸易合作、投资合作、全球经济治理等方面开展合作；

——首轮中美社会和人文对话，通过了《首轮中美社会和人文对话行动计划》，包括实施中美双向留学“双十计划”等诸多内容，进一步夯实两国民意基础，让中美关系更有温度；

——首轮中美执法及网络安全对话，就反恐、禁毒、打击网络犯罪、追逃追赃、遣返非法移民等议题进行深入交流，达成了广泛共识。

“短短半年时间，中美元首确定的四个高级别对话机制全部顺利启动，展现了中美双方加强沟通的强烈愿望，更彰显出两国元首在推动共识落实方面的强大领导力。”社科院美国所战略研究室主任樊吉社说，中美双方团队对此次会晤高度重视，这让外界对会晤的成果充满信心。

回顾过去，美国前国务卿基辛格不禁感慨：45年前中美关系正常化之时，谁曾料到两国关系竟会发展到今天这样的紧密程度——

——习近平出访28次，时长193天，

果，无疑为中美增进理解互信、推动合作共赢注入了更多动力。

——首轮中美外交安全对话，直面重大和敏感问题，涉及台湾问题、朝鲜半岛问题等，搭建起双方夯实互信、扩大合作的平台；

——首轮中美全面经济对话，就开展经济合作的未来一年计划进行讨论，确定围绕宏观经济和金融、贸易合作、投资合作、全球经济治理等方面开展合作；

——首轮中美社会和人文对话，通过了《首轮中美社会和人文对话行动计划》，包括实施中美双向留学“双十计划”等诸多内容，进一步夯实两国民意基础，让中美关系更有温度；

——首轮中美执法及网络安全对话，就反恐、禁毒、打击网络犯罪、追逃追赃、遣返非法移民等议题进行深入交流，达成了广泛共识。

“短短半年时间，中美元首确定的四个高级别对话机制全部顺利启动，展现了中美双方加强沟通的强烈愿望，更彰显出两国元首在推动共识落实方面的强大领导力。”社科院美国所战略研究室主任樊吉社说，中美双方团队对此次会晤高度重视，这让外界对会晤的成果充满信心。

回顾过去，美国前国务卿基辛格不禁感慨：45年前中美关系正常化之时，谁曾料到两国关系竟会发展到今天这样的紧密程度——

——习近平出访28次，时长193天，

果，无疑为中美增进理解互信、推动合作共赢注入了更多动力。

——首轮中美外交安全对话，直面重大和敏感问题，涉及台湾问题、朝鲜半岛问题等，搭建起双方夯实互信、扩大合作的平台；

——首轮中美全面经济对话，就开展经济合作的未来一年计划进行讨论，确定围绕宏观经济和金融、贸易合作、投资合作、全球经济治理等方面开展合作；

——首轮中美社会和人文对话，通过了《首轮中美社会和人文对话行动计划》，包括实施中美双向留学“双十计划”等诸多内容，进一步夯实两国民意基础，让中美关系更有温度；

——首轮中美执法及网络安全对话，就反恐、禁毒、打击网络犯罪、追逃追赃、遣返非法移民等议题进行深入交流，达成了广泛共识。

“短短半年时间，中美元首确定的四个高级别对话机制全部顺利启动，展现了中美双方加强沟通的强烈愿望，更彰显出两国元首在推动共识落实方面的强大领导力。”社科院美国所战略研究室主任樊吉社说，中美双方团队对此次会晤高度重视，这让外界对会晤的成果充满信心。

回顾过去，美国前国务卿基辛格不禁感慨：45年前中美关系正常化之时，谁曾料到两国关系竟会发展到今天这样的紧密程度——

——习近平出访28次，时长193天，

《习近平谈治国理政》第二卷出版说明

中共十八大以来，以习近平同志为核心的中共中央，团结带领全党全国各族人民，紧紧围绕实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦，坚持和发展中国特色社会主义，统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，迎难而上，开拓进取，取得了改革开放和社会主义现代化建设的历史性成就，解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事，推动中国共产党和国家事业取得了历史性成就、进入了历史性变革，中国特色社会主义进入了新时代。

习近平是新时代中国特色社会主义思想的主要创立者。2014年9月出版发行的《习近平谈治国理政》，收入了习近平在中共十八大闭幕后至2014年6月13日期间的重要著作，受到国内外读者的广泛关注和好评。此后3年多来，习近平围绕中国共产党在新形势下治国理政发表一系列重要讲话，提出一系列新理念新思想新战略，使中共十八大以来党的理论创新成果更加丰富、更加系统。为了集中反映习近平新时代中国特色社会主义思想的发展脉络和主要内容，帮助国内外读者了解掌握这一重要思想的精神实质和丰富内涵，中共中央宣传部（国务院新闻办公室）会同中共中央文献研究室、中国外文出版发行事业局，编辑了《习近平谈治国理政》第二卷。

本书收入的是习近平在2014年8月18日至2017年9月29日期间的重要著作，共有讲话、谈话、演讲、批示、贺电等99篇，全书分为17个专题，每个专题内容按时间顺序编排。为了方便读者阅读，编辑时作了必要的注释，附在篇末。本书还收入习近平这段时间内的图片29幅。

本书编辑组
2017年10月
(新华社北京11月7日电)

监察六类人群 四种情形可留置

——监察法草案看点盘点

备受关注的《中华人民共和国监察法(草案)》7日在中国人大网首次公布，向社会公开征求意见。

监察委由人大产生并对其负责，实行监察官制度。草案明确了监察委的基本定位——

对6类人群进行监察。根据草案，监察机关将对6类公职人员进行监察：——中国共产党的机关、人大机关、行政机关、政协机关、监察机关、审判机关、检察机关、民主党派和工商联机关的公务员及参照《中华人民共和国公务员法》管理的人员；——法律、法规授权或者受国家机关依法委托管理公共事务的组织中从事公务的人员；——国有企业管理人员；——公办的教育、科研、文化、医疗卫生、体育等单位中从事管理的人员；——基层群众性自治组织中从事集体事务管理的人员；——其他依法履行公职的人员。

确定监察委3项职责。草案对监察委履行的监督、调查、处置3项监察职责进行了具体规定。

监察——监察机关对公职人员依法履职、秉公用权、廉洁从政从业以及道德操守情况进行监督检查。

调查——监察机关对涉嫌贪污贿赂、滥用职权、玩忽职守、权力寻租、利益输送、徇私舞弊以及浪费国家资财等职务违法和职务犯罪行为进行调查。

处置——监察机关依据相关法律对违法的公职人员作出政务处分决定；对在行使职权中存在的问题提出监察建议；对履行职责不力、失职失责的领导人员进行问责；对涉嫌职务犯罪的，将调查结果移送检察机关依法提起公诉。

监察机关应当保障被留置人员的饮食、休息、提供医疗服务。讯问被留置人员应当合理安排讯问时间和时长，讯问笔录由被讯问人阅看后签字。留置时间不得超过三个月。在特殊情况下，决定采取留置措施的监察机关报上一级监察机关批准，可以延长一次，延长时间不得超过三个月。被留置人员涉嫌犯罪移送司法机关后，被依法判处管制、拘役和有期徒刑的，留置期限应当折抵刑期。留置一日折抵管制二日，折抵拘役、有期徒刑一日。

严禁侮辱虐待被调查人。草案规定了监察机关及调查人员严禁采取的措施和情形。

草案规定，监察机关严禁以威胁、引诱、欺骗及其他违法方式收集证据，严禁侮辱、打骂、虐待、体罚或者变相体罚被调查人。

调查人员在进行讯问以及调取、查封、扣押等重要取证工作时，应当对全过程进行录音录像，留存备查。调查人员应当严格执行调查方案，不得随意扩大调查范围、变更调查对象和事项。

保障被留置人员的合法权利。草案规定，采取留置措施后，除有碍调查的，应当在二十四小时以内，通知被留置人所在单位或家属。

李克强作重要批示强调 创新机制模式重抓政策落实 小微活 就业旺 经济兴

据新华社北京11月7日电 全国小微企业金融服务电视电话会议11月7日在京召开。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。批示指出：小微活，就业旺，经济兴。金融支持是激发小微企业活力、助推小微企业成长壮大的重要力量。党的十八大以来，根据党中央、国务院部署，金融系统认真贯彻落实党中央、国务院决策部署，着力打通金融活水流向小微企业的“最后一公里”，在缓解小微企业融资难融资贵问题上取得更大成效，有力促进大众创业万众创新、新动能发展壮大，为实现经济社会持续健康发展、决胜全面建成小康社会作出更大贡献！

深入推进“放管服”改革，率先实现 地方单位与中央单位数据对接—— 上海企业登记首创“多证合一”

本报道(记者徐磊)上海在落实“放管服”改革上又迈出一大步。昨天，沪上首批企业从工商部门拿到了整合有营业执照、组织机构代码证、税务登记证等“多证合一”后，办理时间起码节省了一周。“他告诉记者，现在只要拿到营业执照，后续的商检、海关手续可以通过网上查询，企业无需网上申请即可完成业务办理。

“多证合一”最受益的是对外贸易企业。从事医疗器械进出口物流和分销的泰美医疗上海用品有限公司是全市第一家获颁新证的企业，母公司上海泰美医疗器械有限公司人事行政主管汤若愚告诉记者，过去企业要开展进出口业务，程序有些复杂，除了需要到工商部门办理营业执照外，还要分别向商务、海关和检验检疫部门申请对外贸易经营者备案登记表、海关报关单位注册登记证、以及出入境检验检疫报检企业备案表等。“多证合一”后，办理时间起码节省了一周。“他告诉记者，现在只要拿到营业执照，后续的商检、海关手续可以通过网上查询，企业无需网上申请即可完成业务办理。

《上海市残疾人就业办法(草案)》征求意见

本报道 日前，市政府正在进行《上海市残疾人就业办法》的制定工作。该政府规章对促进残疾人就业，保障残疾人的劳动权利，具有重要意义。现将《上海市残疾人就业办法(草案)》公开征求意见，希望市民和有关单位就相关内容提出意见和建议。

《上海市残疾人就业办法(草案)》及背景情况介绍已在“中国上海”门户网站(www.shanghai.gov.cn)、“上海政府法制信

息网”(www.shanghai.gov.cn)和“东方网”(www.eastday.com)公布。市民和有关单位可以将书面意见直接寄送上海市人民政府法制办公室，也可以发送电子邮件。征求意见截止日期为2017年12月6日。

来信地址：上海市人民大道200号，上海市人民政府法制办公室社会法规处，邮编：200003。电子邮件地址：fzshc@shanghai.gov.cn。